
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, november 2019, 36. årg. 

 

Suksess for DAL-boka 

  
 

Boka om Dals historie, der vi har våre lodgemøter, kom for en måned 
siden i et opplag på 900. Nå er den snart solgt i 600 eksemplarer og 
selger i bokhandlene lokalt til en annenplass bak Reiulf Steen-boka! 

Forfatter om Dal, Tom Jøran Bauer (bildet) er vår meget aktuelle 
gjestekåsør på lodgemøtet 12. november. Møtet er åpent for ALLE! 

Også sekretær i D8 av SofN, Ole Hillestad, er gjestetaler om arbeidet 
med CONVENTION til sommeren. 

TA MED MANGE til Ankersalen i Best Western Hotel 
LetoHallen på Dal TIRSDAG 12. november kl 18! Kaffespleis 

kr 90 og utlodning – som hver gang vi møtes... VELKOMMEN! 
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

To SPENNENDE temaer!
Hagemøblene er pakket vekk og 
klokka tilbake på vintertid – det er 
nesten vinter, men vi i Sons of 
Norway går ikke i hi av den grunn. 
  
Tirsdag 12. november er det nok 
en gang medlemsmøte på 
BestWestern LetoHallen kl 19. 
Denne gangen er det ikke mindre 
enn to spennende temaer å høre 
om, samt at det skal gjennom-
føres valg til styret i lodgen. Det 
siste er det vår eminente leder i 
valgkomiteen Asle Hoel-Knai 
som har ansvaret for.  
De to spennende temaene er Sons 
of Norway International 
Congress på Ringsaker/Hamar 
2020 og mer lokalt stoff boka om 
Dal. Til det første temaet er det 
ingen ringere enn distrikt 8 sin 
sekretær Ole Hillestad som skal 
informere oss om. Hvor langt er 
man kommet i planleggingen? 
Hva kan vi forvente oss? Hvilke 
aktiviteter vil finne sted? Kan 
«jeg» som vanlig medlem 
komme å overvære noen av 
arrangementene der oppe på 
Ringsaker? Alt dette og kanskje 
litt til vil vi få svar på. 
 
Den neste foredragsholderen 
denne kvelden er et aldri så lite 
(eller stort) scoop for oss i Sons 
of Norway. Det er forfatter Tom 
Jøran Bauer som ganske nylig 

utga en bok om Dal. Denne vil 
han komme og presentere for oss 
og snakke litt rundt. Bauer har 
foruten en aktiv karriere med 
flere bokutgivelser vært 
museumsbestyrer på Gamle 
Hvam i hele 37 år.  
Det burde altså være langt mer 
enn en grunn til å ta turen til 
LetoHallen 12. november, så 
inviter gjerne med deg venner, 
naboer, kollegaer eller bekjente. 
Husk også at vi er avhengige av 
inntekter fra kveldens lotteri, så 
ta gjerne med deg en liten 
gevinst.  
Håper du har anledning til å ta 
turen til kveldens møte i lodgen 

  
 

Med vennlig hilsen 

Ranveig Lie, President
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Eidsvold Lodge gratulerer i november og desember: 
November: 01. Anne Marie Johannessen, 03. Jørn Fraurud, 1, 3. Carl M. 

Faanessen, 23. Annie Hoel-Knai. 
Desember: 09. David Nikolai Gresbakken, 10. Astrid Helene Granly, 11. Arve 

Holm, 30. Kristin Westengen. 
************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 

 

 
Direktør Bård Frydenlund ved Eidsvoll1814 sammen med 
sin dyktige stab og kolleger fortsetter arbeidet med det 

tverratlantiske perspektivet på USAs og Norges 
grunnlover. De to eldste, aktive grunnlover i verden. Nylig 

deltok direktør Terje Joranger fra Utvandrermuseet på 
Ottestad ved Hamar som foreleser på Eidsvoll Verk – og 

seminarene er åpne for alle! (Foto: John Granly) 
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12 NOVEMBER  

 

  
Dette blir en travel og høyst 
interessant kveld i Eidsvold 
Lodge! Først kåserer forfatter 
Tom Jøran Bauer (over) om sin 
svært godt mottatte historiebok 
om Dal – fra svensketida etter 
1814 om riksmannslivet på Dal 
Herregård hos kammerherre Faye 
og prinsebesøk – til de enorme 
endringene som kom med Norges 
første jernbane fra Kristiania til 
Eidsvoll i 1854. 

 
 

 
Valgkomiteens leder Asle Hoel-

Knai tar seg av valget på nytt 
styre i lodgen for 2020. Det blir 

spennende om han har noen 
nyheter på papiret!! 

 

 
 

Convention 2020-nytt, ved 
Distriktsstyrets sekretær Ole 

Hillestad (nr 2 fra v). Bildet er 
fra sommerens tradisjonelle 

grillfest hos Annie og Asle Hoel-
Knai i Hurdal i fjor sommer.

Nå er den her 
–boken om Dal!

Enestående lokalhistorie – mye du aldri 
har hørt om før. Lokale informanter, 

rikt illustrert.

Ideell gavebok, kjøp den NÅ!
«Alle veier førte til Dal» – 446 sider, 

670 illustrasjoner.
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07 DESEMBER 

Lørdag julebord kl 18 - Innsetting av styret 

 
Trekning julelotteriet 

God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 
Samme kuvertpris inkl dessert, kaffe, kake som i fjor kr 350,- 

VALGFRI MENY: Juletallerken eller torskemiddag. 
NB! Må oppgis ved påmelding til Eva 911 72972,  

Astrid Helene 936 56086 innen 1. desember! 
TA GJERNE NOEN MED DEG J 

HUSK GEVINSTER TIL JULELOTTERIET! 
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Årets julelunsj blir lørdag 14. desember

Vi møtes ute på Norsk Utvandrermuseum kl. 1300.
Det vil bli servert julebuffe fra Kjøkkenet as. 

Pris: Kr 400,- pr.pers
(inkl. en lett øl el. en mineralvann)

Bindende påmelding innen 1. desember til:

Bjørn J. Myhre: bjm3004@online.no
el. tlf. 996 06 190

Knut Einar Volla: kevolla.68@gmail.com
el. tlf 959 93 851
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NETT-SURFER’N 
v/ Ole Arnegård                    o-arnega@online.no  

 
Høsten er her! Kveldene blir lengre og da ser mange av oss en 
mulighet til å tilegne seg mer kunnskap. Internett er et fantastisk 
hjelpemiddel i så henseende. Her finnes det mange muligheter!   
For andre er gleden det å kunne dyrke sine egne innendørs hobbyer 
og  interesser.  
Jeg har denne måneden funnet fram til en side hvor det er mye 
interessant stoff. Den er engelskspråklig, men det burde gå bra og 
bidrar samtidig til en oppfriskning av engelsken før International 
Convention her på våre trakter neste år. J 
Nettsiden tar for seg berømte personer innenfor tre områder: 
Famous-Explorers,  Famous Philosophers og Famous 
Mathematicians. Jeg har angitt ett av de tre områdene for 
innloggingen og så kan du gå inn på navn, annet område osv. Lett 
og oversiktlig å manøvrere på denne nettsiden.  
Alle personene som er tatt med på disse oversiktene er 
betydningsfulle innenfor sine respektive felt og i et historisk 
perspektiv. I tillegg finnes flere gode artikler om oppdagelser og 
forskning. Jeg synes det er en fin måte å presentere de på, men vi 
kan selvsagt finne historien om hver enkelt på f. eks. Wikipedia eller 
et norsk nettleksikon.  
Håper likevel at også du finner nettsiden interessant; 

http://famous-explorers.org/ 
 

Ole and Lena 
1. Hans called Ole long distance and asked him to loan him $ 5. 
“I can’t hear you, Hans,” said Ole. “Dis line must be bad.” 
The operator broke in to say; “I can hear him perfectly clear.” 
“Vell,” said Ole, “if you can hear him so good, vhy don’t YOU lend 
him da five dollars?!”  
 
2. Ole tried to learn to be a carpenter, but he had the misfortune of 
burning down the house he was building when he tried to weld two 
2x4’s together! 
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3. Little Ole, the grocery boy, was filling a lady’s grocery sack. “I’ll 
yust put da eggs on da bottom of da sack, lady,” he said. “Dat way, 
if da eggs break, dey von’t mess up da canned goods”. 
 
4. Lena: Uff Da, I don’t know which I dread the most . . . having a 
tooth pulled or having a baby. 
Dentist: “Well, I wish you’d make up your mind so I will know 
which way to tilt the chair!” 
 
5. Ole decided to divorce Lena. His friend, Lars, expressed surprise.  
“Why are you divorcing Lena after all she’s been through with 
you,” asked Lars and continued. “When you went through the 
drought when the grasshoppers got all of the crops that didn’t burn 
up. Then you got a job in town and when you lost it, Lena went to 
work. And when you got another job and broke your hip in an 
accident, Lena was right there with you. And when you got in that 
legal trouble, why Lena stuck right with you. After all that, WHY, 
Ole, would you divorce Lena?” 
Ole thought a moment, and then remarked; “Vell, I got to figuring 
she must be a jinx.” (ulykkesfugl) 
 
6. Ole: “I just had my life insured for $ 25,000.” 
Lena: “Dere you go again . . . always tinking of yourself!” 
 
7. Ole’s cousin Sven had to go to the hospital with a leg problem. 
When he came out of the anesthetic, the doctor told him; “I’ve got 
some good news and some bad news.” 
“Vell, you might as vell start vid da bad news,” said Sven. 
“OK”, said the doc. “We accidently took off the wrong leg. The 
GOOD news is . . . a man out in the lobby wants to buy your shoes.” 
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REFERAT FRA MEDLEMSMØTE 8. oktober 2019 
Tilstede: Ranveig Lie, Trond Lie, Eva Granly, Knut Møller Capjon, Uno Wahl, 
Astrid Granly og Helen kom litt forsinket 
 
Forfall: Fra starten John Granly – men han kom ca kl 20 for å holde sitt kåseri! 
 
Ranveig ønsket alle velkommen. Deretter sang vi de tre nasjonalsangene. 
Eva la fram regnskapet: 
Bank   Kr.  72 506,- 

-    Minnefond Kr.  43 090,- 
= Netto bank Kr.  29 416,- 
+        Kasse           Kr.       350,- 

 Tilsammen  Kr.   29 766,- egne driftsmidler 
Filmklubben Kr. 1 800,69 
Grasrotandel 2019  Kr.   6 246,63 
Grasrotandel tilsammen  Kr. 25 509,30 
 
Uno minte oss på at Sons of Norway er 125 år i 2020.  
Trond fortalte at det nå er 48 medlemmer i vår lodge.  
Ranveig var på Presidentmøte i helga. Der ble de informert om at fra 2010 til 
2019 har Distrikt 8 mistet 600 medlemmer. For å bestå som eget distrikt må vi 
ha over 1500 medlemmer.  
Fra 2020 blir det Kr. 800 per husstand og for enkeltmedlemmer Kr. 425.  
Skogfjorden i Minnesota trenger ny kontaktperson.  
Tenk over det og er det noen som har forslag på en ny kontaktperson så meld 
fra. 
Julebord er 7. desember på Best Western Hotel LetoHallen. Det koster Kr. 350,- 
Drikke betaler vi selv. Underholdningen blir ved Arnfinn Rasmussen og Randi 
Lersveen. Påmelding til Eva Granly/Astrid Helene Granly.  
Når det gjelder innsamling av ringene, så ble vi enige om at vi forsøker å få en 
avtale med en gjenvinningsbedrift, og betale det vi får for ringene til Kalle, som 
har alle kontaktene til Thailand. Trond fikk oppdraget om å finne en slik 
bedrift.  
Valgkomite ble valgt med Asle Hoel Knai.  



10 
Dagens foredrag ble holdt av John Granly. Det het «Mennesker jeg har møtt» 
del 1.  
Da John sluttet i avisen etter å ha arbeidet i EB/UB fra 1964 til 2019, ble hele 
billedarkivet hans overført til Sigvartsen. Etter det har Hytjanstorp digitalisert 
alt, slik at nå kan John finne alle bilder han har tatt, og slik kunne vise oss i 
Sons of Norway og andre foreninger bilder av alle menneskene han har møtt.  
Han begynte med et menneske han skulle ønske han hadde møtt, nemlig Mor 
Karine Bøhnsdalen. Hun sto bak den største industriutbyggingen i Norge. Hun 
døde i 1916 eller 1918.   
Mathiesen hadde på det meste 3000 ansatte i treforedling i Bøhnsdalen.  

John viste bilder av mange kjente mennesker fra inn- og utland. Blant dem de 
fleste statsministrene vi har hatt i Norge. Blant dem Einar Gerhardsen, partileder 
og samferdselsminister Reiulf Steen, Lars Korvald, Kjell Magne Bondevik og 
finansminister Sigbjørn Johnsen. 
Vi ble presentert for lokale politikere også. Både stortingsrepresentanter, og 
fylkestingsrepresentanter og lokale kommunepolitikere. 
En som har  vært en veldig god venn var Arne Otto Lorang Andersen, vår alles 
kjære Arnardo.  
Mange kjente kunstnere både malere, billedhoggere og skuespillere hadde han 
møtt.  
Mange av bildene var av lokale kulturpersonligheter som Arthur Lodding,                                    
Otto Nordheim, Ragnhild og Christian Owe og Jens Edwin Aalborg.  
Det var flere biskoper som han hadde møtt, Kardinal Josef Glemp og Pater Rory 
Mulligan. Noen som ikke skal glemmes er Lise og Ludvig Karlsen som startet 
Evangeliesenteret. 
Vi har jo også lokale store sportsutøvere fra vårt distrikt som var med, Bjørn 
Dæhlie og Tormod Knutsen får representere dem.  
Fra Gardermoen var det personligheter som Jan Finbråten, Jo Kobro og Nic. 
Nilsen. 
Kongefamilien var også representert. 
Jeg må tilstå at jeg ikke rakk å få med meg alle, for bildene var mange og 
presentasjonen gikk fort.  
Men det var en utrolig hyggelig og spennende framvisning av mange interessante 
personligheter.  
Kveldens utlodning ga Kr.1 390,- og vi var 23 personer tilstede. 
Referent: Helen M. Espelund 
 Sekretær   
 
 

 Kåseriet handlet også om møte med kong Harald.. 
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TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

 
Har du slekt i USA eller Canada? 

Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 
Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 

1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 
Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til et 

land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 
Internasjonal Kongress på Hamar. 

Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker DEG 
og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr stipender 

for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas unge 
studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk med 
oss. Ta med venner! VELKOMMEN! 

 

 
 

 
 



Henger du 
etter med 
digital 
markeds-
føring?

WEBUTVIKLING &
DIGITAL MARKEDSFØRING

Ta det med ro!

VI HJELPER 
DEG!




